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برج تحلیلی بر رخدادها، فناوری‌ها و پیامدها

تولد عصر اتم: از »شیکاگو پایل« 
تا بمب  اتمام از دستو
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گزارش بحران آب »تهران« و خاورمیانه در رسانه‌های دنیا؛

»کم‌آبی مطلق« 

۱. مقدمه: از ایده تا راهبرد      
»نگاه به شرق« در ادبیات سیاست 
خارجی ایران پدیده‌ای تازه نیست؛ 
ریشه‌هایش به دوران پس از جنگ 
سرد و حتی دهه ۱۳۷۰ بازمی‌گردد؛ 
یعنی زمانی که توازن قدرت جهانی در 
حال بازترکیب بود و ایران، محصور در 
فشارهای غرب، ناگزیر به جست‌وجوی 
گزینه‌های بدیل می‌شد. با این‌حال، 
چرخش رسمی به شرق در قالب 

یک سیاست اعلانی، از سال ۱۳۹۸ 
به بعد و هم‌زمان با خروج آمریکا 
از برجام تثبیت شد. تهران در مقام 
کنشگر در پی آن بود که با تکیه بر 
قدرت‌های نوظهور آسیایی، فضای 
مانور خود را گسترش دهد و در عین 
حال مشروعیت گفتمانی جدیدی برای 
تنوع‌بخشی به سیاست خارجی فراهم 

کند.
اکنون، در پایان ۱۴۰۴، پس از پنج 

سال تجربه عملی، روشن شده که 
این چرخش بیش از آن‌که تعبیری 
ساختاری از تحول در جهت‌گیری 
تطابق  نوعی  باشد،  کلان کشور 
با تحولات نظام بین‌الملل  راهبردی 
و واکنش به محدودیت‌های لحظه‌ای 
بوده است. شرق برای تهران، نه 
قدرت جذب‌کننده‌ای ذاتی، بلکه 
گزینه‌ای تاکتیکی در شرایط فشار 
حداکثری است. تحلیل حاضر تلاش 

می‌کند نشان دهد که چرا محور 
ایران، روسیه و چین صرفاً در قالب 
قابل فهم  »وابستگی متقابل محدود« 
است و چرا این وابستگی، ایران را به 
مرحله‌ای موسوم به شرقِ موقت وارد 
کرده است – مرحله‌ای که ضرورت 
دارد پیش از تثبیت به عنوان الگوی 

پایدار، بازاندیشی شود.

شرقِ موقت؛

ارزیابی انتقادی از محور ایران، روسیه و چین 
در پرتو منطق وابستگی متقابل محدود
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گزارش

درام‌های  و  انیمیشن‌ها 
اجتماعی دیگر به عنوان رقبای 
جدی فیلم‌های کمدی شناخته 
می‌شوند. این را می‌توان از میزان 
فروش آنها در نسبت با کمدی‌ها 
که در حال تبدیل به کلیشه 
گزارش  به  فهمید.  هستند 
روزنامه »صبح امروز« و به نقل 

از تسنیم، فروش کل سینمای کشور در هفته گذشته )17 تا 
23 آبان( 37 میلیارد و 202 میلیون و 464 هزار و 537 تومان 
بود. تعداد کل سانس‌های سینمای کشور 16,858 سانس و 

تعداد کل مخاطبینی که به سینما رفتند، ...

گزارشی از فروش هفته قبل سینما؛

درام و پویانمایی در تعقیب جدی 
کمدی‌ها
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گزارش

صنعت خودرو با چالش های 
مختلفی روبروست که هر کدام 
منجر به عقب ماندگی تولید از 
میزان برنامه سالانه شده است 
اما در مقابل سیاست ها به گونه 
ای اعمال می شود که به نفع 

مونتاژکاری است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایرنا، مرکز 
پژوهش های مجلس چندی پیش در گزارشی با عنوان پایش 
دوره ای شاخص های ترسیم کننده وضعیت صنعت خودرو 

را ارائه کرد ...

عقبگرد صنعت خودرو به نفع 
مونتاژکاری 

4

گزارش

حکمرانی آموزشی ایران در بن‌بست کمبود معلم؛

 وقتی مدرسه، فقط ساختمان است

بحران معلم و کلاس در 
ایران ۱۴۰۴، فقط کمبود نیرو 
یا آجر و سیمان نیست؛ بحرانی 
است که به ریشه‌های حکمرانی 
وقتی  بازمی‌گردد.  آموزشی 
مدارس دولتی در حاشیه تهران 
ماه نخست سال تحصیلی را 

بدون معلم ریاضی می‌گذرانند و یک ماه از تقویم آموزشی 
به‌دلیل آلودگی و ناترازی دود می‌شود، معنایش این است 
که سرمایه انسانی آینده را از دست می‌دهیم. در جهان، 
استاندارد کلاس بیست‌نفره با معلم آموزش‌دیده، معیار 

بدیهی کیفیت است، اما در ایران این هنوز آرزوست.
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عضو شورا در جلسه شورای شهر انجام داد:

تذکر به شهردار مشهد
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 تهران، کلان‌شهر پرجمعیت ایران، امروز 
در آستانه یکی از جدی‌ترین بحران‌های 
تاریخ خود  زیرساختی  و  زیست‌محیطی 
قرار دارد. کاهش بی‌سابقه بارندگی، افت 
شدید ذخایر سدها و وابستگی به کشاورزی 
و صنایع پرمصرف، پایتخت را به نقطه‌ای 
رسانده که مقامات رسمی از جیره‌بندی 
آب و حتی تخلیه اضطراری شهر سخن 

می‌گویند.
این بحران اما تنها محدود به ایران نیس

منطقه  ت؛ خاورمیانه به‌عنوان کم‌آب‌ترین 
جهان، با مجموعه‌ای از فشارهای اقلیمی 
و نهادی دست‌وپنجه نرم می‌کند که آینده 
امنیت آب، انرژی و حتی ثبات اجتماعی را 

تهدید می‌کند.
الجزیره،  از  بین‌المللی  گزارش‌های 
آسوشیتدپرس، بانک جهانی و برنامه 
محیط‌زیست سازمان ملل تصویری روشن 
از این وضعیت ارائه کرده‌اند: منطقه‌ای 
که درگیر خشکسالی‌های پی‌درپی، رشد 
جمعیت، توسعه شهری بی‌برنامه و مصرف 
ناپایدار منابع است و ایران در خط مقدم این 

بحران قرار دارد.
سازمان ملل، بحران آب را کمتر از ۱۰۰۰ 
متر مکعب سرانه در سال تعریف می‌کند. با 
جمعیت پیش‌بینی‌شده بیش از ۹۰ میلیون 
نفر در سال ۲۰۲۵ )تقریباً ۸۷ میلیون 
ساکن و ۷ میلیون مهاجر، چه قانونی و چه 
غیرقانونی(، میزان سرانه ۸۵۰ متر مکعب، 
ایران را به‌طور قطعی در دسته »کم‌آبی 

مطلق« قرار می‌دهد.
این گزارش‌ها حاکی از این است که منابع 
آب تجدیدپذیر ایران در دو دهه گذشته 
بیش از یک‌سوم کاهش یافته و هم‌چنین 
اشاره شده که کمبودهای فزاینده آب 
احتمالاً به محرک اصلی  ناآرامی‌های داخلی 
و تنش‌های مرزی با افغانستان، ترکیه و 

عراق تبدیل خواهند شد.
خاورمیانه؛ بحران مشترک منطقه‌ای 

ایران تنها نیست. عراق با کاهش ۲۷ 
درصدی سطح آب دجله و فرات جنوب 
کشور را درگیر بحران انسانی کرده است. 
کشاورزی سنتی و وابستگی به جریان‌های 
رودخانه‌ای، در شرایطی که سدسازی‌های 
آب  در ترکیه و سوریه جریان  بالادست 
را محدود کرده، معیشت میلیون‌ها نفر را 

تهدید می‌کند.
سوریه و اردن نیز با کاهش بارش و 
رشد جمعیت شهری، به‌ویژه در مناطق 
پناهنده‌پذیر، با فشار بی‌سابقه بر منابع 
محدود آب روبه‌رو هستند. در اردن، منابع 

آبی به کمتر از ۱۰۰ مترمکعب سرانه در 
سال رسیده که پایین‌تر از آستانه بحران 

مطلق است.
کشورهای حاشیه خلیج فارس، با وجود 
درآمدهای نفتی، به‌شدت به آب‌شیرین‌کنی 
وابسته‌اند. این وابستگی، همراه با مصرف 
بالای سرانه و توسعه شهری پرشتاب، فشار 
بر منابع انرژی و محیط‌زیست را افزایش داده 

است.
عظیم  پروژه‌های  در عربستان و امارات، 
آب‌شیرین‌کنی توانسته‌اند کمبود را تا حدی 
جبران کنند، اما هزینه‌های زیست‌محیطی 
و انرژی این راهکارها همچنان محل بحث 

است.
وجه مشترک همه این کشورها تأثیر 
مستقیم تغییر اقلیم است: افزایش دما، 
کاهش بارش‌های پایدار، و افزایش رخدادهای 
شدید مانند سیلاب‌های ناگهانی و توفان‌های 
گردوغبار. این تغییرات نه‌تنها منابع آب را 
کاهش داده‌اند، بلکه کیفیت زندگی شهری، 
امنیت غذایی و ثبات اجتماعی را نیز تحت 
تأثیر قرار داده‌اند. در بسیاری از شهرهای 
بزرگ، از تهران تا بغداد و امَّان )پایتخت 
اردن(، کم‌آبی دیگر یک بحران مقطعی 
نیست، بلکه به ویژگی دائمی زندگی روزمره 

بدل شده است.
تهران در آستانه نقطه شکست 

ذخایر سدهای کلیدی تهران به پایین‌ترین 

سطح تاریخی خود رسیده‌اند. سد امیرکب
یر تنها ۸ درصد ظرفیت خود را داراست 
حدود ۹ میلیون  ذخیره‌ای  سد لتیان با  و 
مترمکعب کمتر از ۱۰ درصد پر است. این 
ارقام نشان می‌دهند که منابع تأمین آب شرب 
پایتخت عملًا در وضعیت بحرانی قرار دارند. 
کاهش بارندگی نیز این وضعیت را تشدید 
کرده است؛ داده‌های سازمان هواشناسی 
ایران نشان می‌دهد بارش سال آبی جاری 
بلندمدت ۴۰ درصد  میانگین  به  نسبت 
کاهش یافته و در استان تهران حتی از 
کاهش صد درصدی بارندگی نسبت به سال 

قبل خبر داده می‌شود.
￼سد امیرکبیر

این شرایط باعث شد تا رئیس‌جمهوری، 
چندی پیش اخطاری صادر کند مبنی بر 
اینکه اگر تا پایان آبان بارندگی رخ ندهد، 

آب تهران جیره‌بندی خواهد شد و در صورت 
تداوم خشکسالی، تخلیه پایتخت به‌عنوان 
است. چنین  اضطراری مطرح  سناریوی 
هشدار بی‌سابقه‌ای نشان می‌دهد که بحران 
آب از سطح پیش‌بینی‌های اقلیمی فراتر 
رفته و به تهدیدی مستقیم برای زندگی 

روزمره شهروندان بدل شده است.
تحریم‌ها چقدر بر بحران آب ایران 

دامن زده‌اند؟ 
تحریم‌ها  دسترسی ایران را به فناوری‌های 
نوین مدیریت آب، از جمله سیستم‌های 
کنترل آبیاری مبتنی بر ماهواره، تجهیزات 
پیشرفته آب‌شیرین‌کن، فناوری‌های بازیافت 

آب و حسگرهای پایش را محدود کرده‌اند. 
پیش از تشدید تحریم‌ها )قبل از ۲۰۱۰(، 
کشور ما چندین پروژه مشترک با شرکای 
اروپایی و ژاپنی در زمینه بهره‌وری آب و 

استفاده مجدد از فاضلاب داشت؛ که بیشتر 
این پروژه‌ها پس از ۲۰۱۲ متوقف شدند. 

در طول این سال‌ها محدودیت‌های 
بانکی بین‌المللی و زنجیره‌های تأمین، مانع 
تهیه قطعات یدکی برای آب‌شیرین‌کن‌ها و 
ناکارآمدی  و  شده‌اند  پمپاژ  زیرساخت‌های 
و اتاف را افزایش داده‌اند. به طوری 
که تهران و مشهد  در سال ۲۰۲۵ با 
کمبود بی‌سابقه آب روبه‌رو شده‌اند؛ برخی 
سدها کمتر از ۵ درصد ظرفیت دارند. در 
 به دلیل  چنین شرایطی، بانک جهانی 
محدودیت‌های سیاسی و اقتصادی، نقش 
ایفا نکرده  ایران  مستقیم و پررنگی در 

است.
محرومیت از نظام مالی جهانی )سوئیفت 
و تحریم‌های ثانویه( نیز دسترسی ایران به 
بین‌المللی  مالی  یا منابع  وام‌های چندجانبه 
بخش آب ، مانند بانک جهانی، بانک توسعه 
آسیا یا صندوق سبز اقلیم را محدود یا 

مسدود کرده است. 
از طرفی، دولت برای تضمین امنیت 
غذایی در شرایط تحریم، دولت مشوق‌های 
تولید داخلی محصولات اساسی را افزایش 
داد؛ حتی برای محصولات پرمصرف 
آب مانند گندم. این سیاست راهبردی 
 را  برداشت آب زیرزمینی  خودکفایی، 
تشدید و تنوع کشت به سمت محصولات 

کم‌مصرف آب را تضعیف کرد.
و  زیست‌محیطی  ￼پیامدهای 

کشاورزی 
فرونشست زمین در اطراف تهران، که 
دست‌کم ۲۵ درصد جمعیت ایران را در 
خود جای داده، می‌تواند ظرف چند سال 
به یک متر برسد؛ که این مسئبله به‌طور 
مستقیم با برداشت بی‌رویه آب‌های 
زیرزمینی مرتبط است. از دست رفتن منابع 
زیرزمینی همچنین شوری خاک و آب را 
افزایش می‌دهد، حاصلخیزی کشاورزی را 
تضعیف و امنیت غذایی بلندمدت را تهدید 

می‌کند.
می‌تواند ظرفیت  فرونشست  هم‌چنین 
سفره‌های آب را به‌طور دائمی کاهش و 

الگوهای طبیعی زهکشی را تغییر دهد. 
طبق گزارش‌های جهانی، ایران حدود یک 
میلیون چاه دارد که نیمی از آن‌ها 
غیرقانونی هستند. علاوه بر این، برداشت 
بی‌رویه سفره‌های آب به‌ویژه در فات 
مرکزی و اطراف تهران، بحران آب را در 

سرزمین ما تشدید کرده است..
در این بین، کشاورزی  هم بیش از ۹۰ 
درصد منابع آب کشور را مصرف می‌کند؛ 
عمدتاً با آبیاری غرقابی برای محصولات 
پرمصرف آب مانند: گندم، یونجه و هندوانه..

گزارش بحران آب »تهران« و خاورمیانه در رسانه‌های دنیا؛

»کم‌آبی مطلق« 

دولت در برابر جریان‌های تندرو که خواهان تداوم 
فیلترینگ هستند، ضعیف عمل می‌کند و آن‌گونه که 

شایسته است در برابر آن‌ها ایستادگی ندارد. این 
گروه‌ها از آگاهی و اطلاع‌رسانی آزاد هراس دارند. آنان 

تصور می‌کنند هرچه مردم بیشتر با دنیای خارج و 
اطلاعات آزاد آشنا شوند، از دامنه نفوذ و قدرتشان 

کاسته خواهد شد

,,
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ارزیابی انتقادی از محور ایران، روسیه و چین 
در پرتو منطق وابستگی متقابل محدود

۲. سه‌ضلعی شرق: همگرایی یا هم‌جواری؟
منشأ شکل‌گیری روایت »محور شرق« را باید 
در چرخش موازی سه قدرت نوظهور از مدار نظم 
تک‌قطبی جست. روسیه پس از بحران اوکراین، 
چین پس از تشدید رقابت فناوری و تجاری 
با آمریکا و ایران به‌دلیل استمرار تحریم‌ها، هر 
سه خود را در وضعیتی یافتند که به شبکه‌های 
جایگزین اقتصادی و امنیتی نیازمندند. از این 
منظر، شرق نه یک بلوک نهادمند، بلکه محفل 
موقت قدرت‌های در حال تعریف مجدد جایگاه 
خود در نظم جهانی است؛ مشابه حلقه‌ای از 
کنشگران که بر سر ضرورت چندجانبه‌گرایی 
اشتراک دارند، نه بر مبنای یک طرح مشترک 

برای نظم جایگزین.
در همین چارچوب، تفاوت بنیادین در منطق 
تعامل سه بازیگر مشهود است: برای تهران، شرق 
ابزاری حیاتی برای کاستن از انزوای اقتصادی 
و تحریمی است؛ برای مسکو، تهران بازوی 
ژئواستراتژیک در خاورمیانه است که می‌تواند 
فشار ناتو را در جناح جنوبی تعدیل کند؛ برای 
پکن، ایران بخشی از شبکه تنوع‌بخشی انرژی و 
مسیرهای زمینی طرح »یک کمربند–‌یک جاده« 

است، نه شریک راهبردی معادل.
این تفاوت در اولویت‌ها، محدودیت بنیادین را 
برای ایران رقم می‌زند: همکاری با شرق مبتنی 
بر همپوشانی منافع موقت است، نه بر اساس 
هم‌افزایی راهبردی بلندمدت. در واقع، این محور 
بیشتر شبیه یک ائتلاف اقتضایی است تا اتحادی 

نهادمند.
۳. نظریه وابستگی متقابل محدود: قاب تحلیلی

برای درک ماهیت روابط ایران با چین و 
روسیه، می‌توان از مفهوم وابستگی متقابل 
نسخه  Interdependence((در 
اصلاح‌شده‌اش بهره برد. در نظریه روابط 
بین‌الملل، وابستگی متقابل زمانی قوی است 

که دو یا چند کشور در حوزه‌های مختلف 
)اقتصادی، امنیتی، فرهنگی( به‌گونه‌ای درهم 
تنیده شوند که هزینه قطع رابطه برای هر 
 ,Keohane & Nye دو طرف بالا باشد
1977(. ( اما در مورد ایران، روسیه و چین، 
شاهد نوعی وابستگی متقابل محدود هستیم؛ 

یعنی وابستگی‌ای که:
تک‌بعُدی است: محدود به حوزه‌های خاص 

مانند انرژی، فناوری نظامی و دور زدن تحریم‌ها؛
نامتقارن است: ایران نسبت به شرق وابسته‌تر از 

شرق به ایران است؛
فاقد نهادینگی است: هیچ ساختار نهادی 
مستحکم )مانند اتحادیه اروپا یا ناتو( برای تضمین 

تداوم همکاری وجود ندارد.
مثال‌های عینی این محدودیت عبارتند از:

الف( سند همکاری ۲۵ ساله ایران-چین: این 
سند که با شور و هیجان فراوان به امضا رسید، در 
عمل به بخش قابل‌توجهی از اهداف اولیه دست 
نیافته است. سرمایه‌گذاری مستقیم چین در ایران 
)حدود ۵ میلیارد دلار( به‌مراتب کمتر از آنچه در 
پاکستان )CPEC با ۶۲ میلیارد دلار( یا عربستان 

سعودی انجام‌شده، است.
ب( همکاری نظامی ایران-روسیه: در حالی 
که تهران و مسکو در سوریه و اوکراین )از طریق 
پهپادها( همکاری نظامی داشته‌اند، این همکاری 
همیشه با محدودیت‌های روس‌ها در انتقال 
فناوری‌های حساس همراه بوده است. حتی در 
بحث S-400، روسیه با احتیاط عمل کرده و 
ترجیح داده است این سامانه را به کشورهایی 

مانند ترکیه و هند بفروشد.
۴. تله شرق‌گرایی: تحلیل دو بعُد ساختاری

الف( انسداد اقتصادی و رقابت انرژی
یکی از انگیزه‌های اصلی چرخش به شرق، دور 
زدن تحریم‌های غربی از طریق ایجاد مسیرهای 
بدیل تجاری و مالی بود. اما در عمل، دستاوردهای 

اقتصادی این چرخش محدود بوده است.
حجم تجارت ایران با چین در سال ۱۴۰۲ 
حدود ۱۸ میلیارد دلار و با روسیه حدود ۴ میلیارد 
دلار بوده؛ رقم‌هایی که اگرچه قابل توجه است، 
اما به دلیل ماهیت نامتقارن )صادرات نفت خام 
در برابر واردات کالای نهایی( از تنوع‌بخشی واقعی 

اقتصادی فاصله دارد.
مشکل اصلی این است که هیچ‌یک از شرکای 
شرقی حاضر به پذیرش ریسک نظام مالی آمریکا 
نیستند؛ پروژه‌های بانک توسعه شانگهای یا 

بریکس هنوز مکانیسم جایگزین کارآمدی برای 
سوئیفت فراهم نکرده‌اند. بنابراین، شرق از منظر 
عملکرد مالی همان محدودیت‌های ساختاری 

غرب را با شدت متفاوتی بازتولید می‌کند.
از سوی دیگر، رقابت روسیه و ایران در بازار 
انرژی شرق آسیا در حال تشدید است. مسکو 
پس از تحریم‌های ۲۰۲۲ اروپا، نفت خود را با 
تخفیف‌های سنگین به چین و هند عرضه کرده و 
عملاً بخشی از سهم بالقوه ایران در بازار را محدود 
کرده است. این روند موجب شده است که تهران 
به جای بهره‌برداری از فرصت‌های جدید، با یک 
شریک رقیب اضافی در حوزه انرژی شرق مواجه 

شود.
ب( چالش گفتمانی و موازنه‌زدایی

بعُد دوم چالش شرق‌گرایی، گفتمانی است. 
»نگاه به شرق« در بخشی از افکار عمومی داخلی و 
حتی در دستگاه دیپلماسی، به جای آن‌که به‌مثابه 
بخشی از سبد متوازن سیاست خارجی درک 
شود، به‌تدریج با مفهومی هویتی پیوند خورده 
است. چنین رویکردی، سیاست خارجی را از حوزه 
عقلانیت ابزاری به سمت گفتمان‌سازی می‌کشاند 
و در نتیجه انعطاف ایران در برابر تحولات 

بین‌المللی کاهش می‌یابد.
این در حالی است که چین و روسیه، خود روابط 
چندلایه و متنوعی با غرب حفظ کرده‌اند. پکن 
بزرگ‌ترین شریک تجاری اتحادیه اروپا و آمریکا 
باقی مانده، و مسکو با وجود تقابل نظامی با غرب، 
هنوز ساختار صادرات انرژی خود را بر مبنای 
مشتریان اروپایی طراحی کرده است. در نتیجه، 
»شرق« زمانی برای ایران به چالش تبدیل می‌شود 
که به گزینه‌ای انحصاری و جایگزین کامل بدل 

شود، نه مکمل.
۵. ظرفیت‌ها و موانع نهادسازی شرقی برای 

ایران
یکی از خلأهای اصلی سیاست شرقی ایران، 
ناتوانی در تبدیل روابط دوجانبه به همکاری 
نهادی است. نهادسازی نیازمند سه پیش‌شرط 
است: اعتماد سیاسی، مکمل بودن اقتصادی، و افق 
همکاری بلندمدت. در هر سه مورد، روابط ایران با 

روسیه و چین دچار شکاف است.
روس‌ها در پرونده سوریه باوجود همکاری 
نزدیک نظامی، در حوزه بازسازی و انرژی جانب 
شرکت‌های عربی را گرفته‌اند. چینی‌ها نیز در 
چارچوب کمربند–جاده، مسیرهای بحرانی مانند 
پاکستان را بر مسیر ایران ترجیح می‌دهند. چنین 

مصادیقی نشان می‌دهد که شرق در برابر ایران 
سیاست »تعامل حداقلی و کنترل‌شده« اتخاذ 

کرده است.
با این وجود، ظرفیت‌هایی هم وجود دارد که اگر 
به‌درستی مدیریت شوند می‌توانند مرحله »شرق 

موقت« را به »شرق متوازن« بدل کنند:
نقش ایران در مسیر ترانزیتی شمال–جنوب 
INSTC(: ( این مسیر می‌تواند با اتصال بنادر 
جنوبی ایران به روسیه، حوزه نفوذ اقتصادی 

مشترک بیافریند.
همکاری در حوزه فناوری‌های دوگانه )مانند 
پهپاد و انرژی‌های نو(: جایی‌که نیازهای متقابل 
واقعی وجود دارد و می‌توان سطح وابستگی را 

دوسویه کرد.
مدیریت همزمان شرق و جنوب: پیوند دادن 
سیاست شرقی با همکاری‌های جنوب‌–جنوب 
)خصوصاً با هند، اندونزی و آفریقای جنوبی( 

می‌تواند از انحصار جغرافیایی جلوگیری کند.
۶. شرقِ موقت در بستر گذار نظام بین‌الملل

نظم جهانی در دهه ۲۰۲۰ در حال دگردیسی از 
نظام تک‌قطبی به چندقطبی است؛ اما هنوز شکل 
نهایی خود را نیافته است. در چنین مرحله‌ای از 
گذار، سیاست »شرق موقت« ایران می‌تواند نقشی 
واسط ایفا کند: یعنی حفظ روابط مصلحتی با 
شرق برای تأمین نیازهای فوری، و در عین حال 
آماده‌سازی بستر بازگشت به تعامل چندجانبه 

متوازن در آینده.
با این دیدگاه، شرق نباید به عنوان »انتخاب 
نهایی« تلقی شود، بلکه مرحله‌ای است که در 
آن ایران می‌تواند زیرساخت‌های خود را تقویت 
و از فشار یک‌جانبه بکاهد تا در زمان مناسب، با 
قدرت بیشتر به گفتمان‌های چندجانبه بازگردد. 
نگاه واقع‌گرایانه به شرق به معنای فهم سیاسی آن 

است: شرق پناهگاه نیست، پل است.
۷. نتیجه‌گیری: ضرورت بازتعریف عقلانیت 

شرقی
تحلیل تجربه پنج‌ساله ایران در محور شرق 
نشان می‌دهد که این جهت‌گیری فاقد پایه‌های 
نهادین پایدار است. وابستگی محدود، منافع 
نامتقارن و فقدان اعتماد متقابل مانع از تبدیل 
شرق به شریک راهبردی واقعی شده است. در 
نتیجه، شرق باید نه به‌عنوان »انتخاب وجودی« 
بلکه به‌عنوان مرحله گذار در سیاست خارجی 

ایران تفسیر شود.
سیاست خارجی آینده ایران اگر بخواهد مؤثر 

باشد، باید بر سه محور بازتعریف شود:
۱. شرق‌گرایی آگاهانه و محدود، نه مطلق؛

۲. نهادسازی اقتصادی مستقل در قالب 
منطقه‌ای )خلیج فارس، آسیای مرکزی، اکو(؛

۳. حفظ ظرفیت دیپلماسی چندجانبه برای 
تعامل با تمامی بازیگران بین‌المللی در صورت 

تغییر شرایط.
پیشنهادهای سیاستی برای مرحله گذار:

الف( تنوع‌بخشی به سبد شرکا:
تقویت روابط اقتصادی با هند )به عنوان رقیب 

چین در آسیا(
گسترش همکاری‌های فناوری با کره جنوبی و 

ژاپن
استفاده از ظرفیت اقتصاد اندونزی و مالزی در 

جنوب‌شرق آسیا
ب( نهادسازی منطقه‌ای:

احیای سازمان همکاری اقتصادی )اکو( به عنوان 
پلتفرم ترانزیت و تجارت

تقویت D-8 برای گسترش ارتباطات با 
کشورهای اسلامی توسعه‌یافته

ایجاد مکانیسم‌های ثبات مالی منطقه‌ای مستقل 
))Swap Agreements از دلار

:INSTC ج( استفاده راهبردی از مسیر
تبدیل مسیر شمال–جنوب به اهرم مذاکره با 

روسیه برای جلب سرمایه‌گذاری
ایجاد مناطق ویژه لجستیک در بنادر چابهار و 

بندرعباس
هماهنگی با هند برای تضمین حجم ترانزیت

د( آمادگی برای دیپلماسی چندجانبه:
حفظ کانال‌های غیررسمی با کشورهای اروپایی 

)سوئیس، اتریش(
شرکت فعال در مجامع بین‌المللی )سازمان 
همکاری شانگهای، بریکس( برای افزایش وزن 

دیپلماتیک
بازنگری در استراتژی هسته‌ای برای ایجاد فضای 

اعتماد‌سازی موقت
در نهایت، مفهوم »شرقِ موقت« بیانگر آن است 
که ایران باید از »وابستگی محدود« به مرحله 
»تعامل متوازن« عبور کند. شرق نباید به چتر 
ایدئولوژیک بدل شود، بلکه باید یکی از اضلاع 
موازنه در سیاست خارجی چندجانبه ایران باقی 
بماند. تنها در این صورت است که چرخش ظاهراً 
مقطعی به شرق، به فرصتی برای بازتعریف جایگاه 
مستقل ایران در نظم جهانی در حال زایش تبدیل 

خواهد شد.

حسن فتاحی

در اوایل دسامبر ۱۹۴۲، گروهی از فیزیک‌دانان 
به رهبری انریکو فرمی نخستین واکنش زنجیره‌ای 
کنترل‌شده‌ی هسته‌ای را در زیر زمین یک سالن 
اسکواش دانشگاه شیکاگو به‌راه انداختند. این 
رویداد )Chicago Pile-1( نقطه‌ی عطفی 
در تاریخ علم بود: از سویی وعده‌ی منبع جدید 
انرژی را می‌داد و از سوی دیگر راهِ تولید مواد 
و فناوریِ بمبِ اتمی را هموار کرد. در پی این 
موفقیت، برنامه‌های صنعتی گسترده در هنفورد، 
اوک‌ریج و برکلی برای تولید پلوتونیوم و غنی‌سازی 
اورانیوم اجرا شدند. سه روش جداسازی ایزوتوپی 
)نفوذ گازی، سانتریفیوژ گازی، طیف‌سنج جرمی( 
همگی عملی و مؤثر شناخته شدند و نیروی کار 
عظیمی — حدود ۱۵۰، ۰۰۰ نفر — در پروژه‌ی 
منهتن به‌کار گرفته شد. در کنار دستاورد فناورانه، 
محاسبات نظری نشان داد که جرم بحرانی لازم 
برای بمب می‌تواند بسیار کم )در حدود چند 
کیلوگرم( باشد که این مسأله ماهیتی انفجاری و 

نظامی برای تکنولوژی هسته‌ای ایجاد کرد.
ساخت »توده« و شرایط فنیِ شگفت‌انگیز

برای ساخت نخستین »پایل« یا توده‌ی 
واکنش‌گر، فرمی با مشکلات عملی روبه‌رو بود: 
سالن اسکواشِ انتخاب‌شده ارتفاع کافی نداشت 
و افزودن لایه‌های اضافی در صورتِ خطا ممکن 
نبود. برای کاهش جذب نوترون توسط هوا 
)نیتروژن(، یک بالون لاستیکی مکعب‌شکل عظیم 
از شرکت گودیر سفارش داده شد تا توده داخل 

آن ساخته شود و در صورت لزوم، هوا را از داخل 
آن تخلیه کنند؛ عملی که در نهایت انجام نشد 
اما نشان‌دهنده‌ی احتیاط سازندگان بود. شبکه‌ی 
عظیم گرافیت و بلوک‌های اورانیوم به‌صورت 
کروی چیده شد؛ کارگران را گردِ گرافیت پوشانده 

بود و شرایط کار از نظر ایمنی بسیار ابتدایی بود.
در روز تاریخی، تیم تقریباً مطابقِ برنامه و با 
اندازه‌گیری‌های مرحله‌ای میله‌های کنترل )از 
جنس کادمیم، جذب‌کننده‌ی قوی نوترون( را 
بیرون کشید تا شار نوترونی را افزایش دهد. 
حرکت میله‌ها با واحد »فوت« اندازه‌گیری می‌شد 
)هر فوت ≈ 0.3048 متر( و تغییرات شار با 
شمارنده‌های گایگر روی نوار ثبت می‌گردید. 
واکنش به‌آرامی افزایش یافت — به‌علت 
کندشدن نوترون‌های سریع به نوترون‌های 
حرارتی توسط گرافیت — تا اینکه پس از ۲۸ 
دقیقه در نقطه‌ی موردنظر، میله‌ها دوباره فرو برده 
شدند و آزمایش با پیروزی و آرامش خاتمه یافت.

احتیاط‌ها، نقش انسانی و علامت‌شناسیِ لحظه 
توصیف لحظه‌به‌لحظه نشان می‌دهد فرمی گرچه 
از نظر نظری مطمئن بود، با نهایت احتیاط 
رفتار کرد: اندازه‌گیری مرحله‌ای، حضور »گروه 
انتحاری« )سه نفر با محلول کادمیم به‌عنوان 

آخرین چاره( و ثبت پیوسته داده‌ها. این ترکیب 
علم، تجربه‌ی فنی و مسئولیت‌پذیری اخلاقی بود. 
پس از قطع موفق واکنش، اوژن/یوجین ویگنر 
بطری شراب را بیرون آورد و حضار، در سکوت، 
جرعه‌ای نوشیدند — نمادی رقیق از جشنِ علمیِ 

آرام در برابر پیامدهای پرابهامِ دستاوردشان.
از منبع انرژی تا سلاح: مسیر اجتناب‌ناپذیر

هر فناوری انرژی‌زا در خود پتانسیل منفعت 
و تهدید را دارد. طبق نظریه‌ی بور–ویلر، 
پلوتونیوم-۲۳۹ همانند اورانیوم-۲۳۵ برای 
شکافت مناسب است؛ روش تولید پلوتونیوم در 
داخل توده‌های فعال )با جذب نوترون توسط 
اورانیوم-۲۳۸ و تبدیل بعدی( به‌این معنی بود 
که به‌جای دشواری جداسازی ایزوتوپ، می‌توان از 
تولید شیمیایی پلوتونیوم بهره گرفت. این روش در 
سایت هنفورد در مقیاس صنعتی انجام شد و چهار 
راکتور بزرگ برای تولید پلوتونیوم و خنک‌کاری با 

آب رودخانه‌ی کلمبیا ساخته شدند.
هم‌زمان سه روش جداسازی ایزوتوپی برای 
غنی‌سازی اورانیوم توسعه یافت: نفوذ گازی 
سانتریفیوژهای   ،)gaseous diffusion(
گازی پرسرعت و طیف‌سنج جرمی. هر سه اثبات 
شد کارآمدند؛ کارخانه‌ی عظیم نفوذ گازی در 

اوک‌ریج زیرِ نظر هارولد اوری احداث شد و در 
برکلی لارنس سیکلوترون را به طیف‌سنج جرمی 

تبدیل کرد.
نیروی انسانیِ عظیم و سطح بالای محرمانگی 
)تنها شمار کمی از کارکنان کل هدف پروژه را 
می‌دانستند( بیانگر وسعت و پیچیدگی برنامه‌ی 
منهتن است. در همین حال، محاسبات فریش 
و پی‌یرلز نشان داد که جرم بحرانی برای انفجار 
ممکن است در حدود چند کیلوگرم باشد؛ 
گردآوری ناگهانی این جرم منجر به انفجار 
هسته‌ای می‌شود زیرا نیازی به کندشدن نوترون‌ها 
نیست و تراکم هسته‌ها کارآیی را جبران می‌کند.

پیامدها و ملاحظات اخلاقی–اجتماعی
حادثه‌ی شیکاگو پایل و پروژه‌های بعدی، 
»عصراتم« را بنیان نهادند: عصرِ منبع جدیدِ 
انرژی و هم‌زمانِ سلاحِ فاجعه‌بار. نکات مهم برای 

مخاطب دانشگاهی و عمومی عبارت‌اند از:
دوگانه‌ی فناوری: کاربردهای سودمند و 

تهدیدهای نظامی همپا جلو آمدند.
شفافیت و مسئولیت علمی: تیم فرمی نمونه‌ای 
از احتیاط تجربی و سنجش‌پذیری ارائه داد؛ اما 
تصمیم‌های مهندسی و صنعتیِ بعدی )مثل تولیدِ 

بمب( پرسش‌های اخلاقی بزرگی پیش آورد.

سرمایه‌ی انسانی و محرمانگی: استفاده‌ی 
گسترده از نیروی کار و تقسیم کار به‌همراه 
مخفی‌کاری نشان‌دهنده‌ی هزینه‌های اجتماعی 

توسعه‌ی فناوری نظامی است.
پیامد بلندمدت برای جامعه‌ی مدنی: کنترل 
و انتشار فناوری هسته‌ای به سیاست، اقتصاد و 
اخلاق عمومی پیوند خورد؛ پرسش‌هایی که تا 

امروز ادامه دارند.
نتیجه‌گیریِ کوتاه

لحظه‌ی آغاز واکنش زنجیره‌ای در شیکاگو 
نمادی است از قدرت دانش و دشواریِ پیامدهای 
آن. از یک‌سو نوید انرژی نو و پیشرفت علمی؛ 
از سوی دیگر راهی که به تولید ساح جمعی 
انجامید. درسِ تاریخی این است که علمِ بزرگ-

مقیاس همیشه با پرسش‌های بزرگ اخلاقی و 
اجتماعی همراه است؛ پرسش‌هایی که پاسخ‌شان 
نیازمند مشارکتِ هم‌زمانِ دانش، سیاست و 

جامعه‌ی مدنی است.

تحلیلی بر رخدادها، فناوری‌ها و پیامدها

تولد عصر اتم: از »شیکاگو پایل« تا بمب اتم
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خبر مهم برای یارانه بگیران
اجرای طرح کالابرگ الکترونیک مرحله 
پنجم با توزیع اعتبار و واریز آن در حساب 
دهک‌های پایین آغاز می‌شود. به گزارش 
روزنامه »صبح امروز« و به نقل از خبرآنلاین، 
اجرای طرح کالابرگ الکترونیک مرحله 
پنجم با توزیع اعتبار و واریز آن در حساب 
دهک‌های پایین آغاز می‌شود. در نهایت در 

تصمیم گیری درباره نحوه پرداخت کالابرگ 
سخنگوی دولت با اشاره به اینکه سالهاست 
شاهد تورم دو رقمی هستیم، اما تورم مهر 
و آبان امسال به‌نسبت بالاتر بود، اعلام کرده 
که منابع مرحله پنجم کالابرگ الکترونیک 
تامین و کالابرگ به هفت دهک پرداخت 
خواهد شد.  روز چهارشنبه نیز سیدحمید 

پورمحمدی، رئیس سازمان برنامه و بودجه، 
در حاشیه جلسه هیئت دولت اعلام کرد 
منابع پرداخت کالابرگ برای هفت دهک اول 
تأمین شده و امروز تخصیص آن به وزارت 
رفاه انجام می‌شود.  مرحله پنجم کالابرگ از 
روز گذشته با توزیع اعتبار به دهک‌های پایین 
آغاز و به تدریج تا دهک هفتم ادامه می‌یابد.

صنعت خودرو با چالش های مختلفی 
روبروست که هر کدام منجر به عقب ماندگی 
تولید از میزان برنامه سالانه شده است اما در 
مقابل سیاست ها به گونه ای اعمال می شود که 

به نفع مونتاژکاری است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
ایرنا، مرکز پژوهش های مجلس چندی پیش 
در گزارشی با عنوان پایش دوره ای شاخص 
های ترسیم کننده وضعیت صنعت خودرو را 
ارائه کرد که بر اساس آن برای تولید هر خودرو 
در داخل کشور به طور میانگین ۲ هزار دلار ارز 

مصرف می شود.
در این گزارش تاکید شده بود که نبود یک 
نظام انگیزشی کارآمد و منسجم به ویژه در 
ارتباط با ساختار تعرفه ای باعث شده صنعت 
خودروسازی ایران به سمت مونتاژ کاری پیش 

برود.
تولید خودرو در کشور به خاطر عدم تناسب 
بین هزینه تمام شده با قیمت گذاری دستوری، 
افزایش هزینه‌های اولیه تولید و کسب سود 
کمتر منجر شده است تا گرایش شرکت‌های 
خودرویی بیشتر به سمت خودروهای مونتاژی 
باشد از سوی دیگر گزارش بانک مرکزی مهر 

تاییدی بر این مساله است.
مونتاژکاری برای شرکت های خودرویی، 
راهی کوتاه‌مدت و کم‌هزینه برای ادامه فعالیت 
است، شرکت‌ها با مونتاژ می‌توانند سریع‌تر 
محصول به بازار دهند، بدون اینکه ریسک های 
تولید را بپذیرند. چالش‌های اقتصادی، تحریم‌ها 
و نبود زیرساخت‌های فناوری، عدم حمایت 

از خودروسازان، شرکت های 
خودرویی را از مسیر تولید و 
توسعه به سمت یک کارخانه‌ی 

مونتاژ بزرگ سوق داده است.
طبق آخرین گزارش از بانک 
مرکزی نشان می دهد که 
صنایع حمل و نقل و خودرو از 
ابتدای سال جاری تا ۱۷ آبان ۵ 
میلیارد و ۲۹۶ میلیون دلار از 
طریق مرکز مبادله ارز و طلای 
ایران گرفتند که این میزان ۲۱ 
درصد کل ارز تخصیصی به 
صنایع است. کل ارز تخصیصی 
به صنایع طی این مدت بیش از 
۲۵ میلیارد و ۵۰۳ میلیون دلار 

بوده است.
بررسی دقیق تر از ارز تخصیصی بیانگر آن 
است که در حال حاضر بیش از نیمی از منابع 
ارزی صنعت خودرو ایران به شرکت‌هایی 
اختصاص می‌یابد که فعالیت اصلی‌شان مونتاژ 
خودروهای خارجی است، نه تولید واقعی، از این 
رو سهم مونتاژکاران از منابع ارزی نزدکی به دو 

برابر شده است.
کارشناسان نیز معتقد هستند که چالش های 
صنعت خودرو سازی از جمله قیمت گذاری 
دستوری با دخالت نهادهای مختلفی از جمله 
سازمان حمایت از تولیدکنندگان و مصرف 
کنندگان و شورای رقابت، ناترازی انرژی، 
زیان انباشته، افزایش هزینه نهاده های تولید، 
محدودیت در تخصیص ارز و سایر موارد منجر 

به کاهش آمارهای تولید و گرایش به سمت 
مونتاژکاری شده است.

روند کاهشی تولید در ۲ خودروساز 
بزرگ

بررسی وضعیت تولید سه خودروساز بزرگ 
کشور در نیمه نخست امسال در سامانه کدال 
نیز نشان می دهد که امسال در مقایسه با مدت 
مشابه پارسال تولید با کاهش ۱۲ درصدی روبرو 
بوده است، یعنی سه خودروساز ایران خودرو، 
سایپا و پارس خودرو در مجموع ۴۰۴ هزار و 
۴۶۱ دستگاه خودرو تولید کردند که امسال 
معادل ۵۶ هزار و ۱۲۲ دستگاه خودرو کمتر 
تولید کردند. هر چند شرکت ایرانخودرو روند 

مثبت تولید را طی می کند.
درباره علل گرایش خودروسازان به سمت 
مونتاژکاری امیرحسن کاکایی، کارشناس 

صنعت خودرو می گوید: 
سیاست گذاری و قوانین 
طبیعی مجلس و دولت به 
صورتی است که تولید کننده 
را به سمت مونتاژکاری سوق 
می دهد؛ اکنون در کنار 
مونتاژکاران، ۲ شرکت بزرگ 
خودروساز سایپا و ایرانخودرو 
مونتاژکاری  سمت  به  هم 
رفته اند و آن بخشی که 
مانده،  باقی  سازی  داخلی 

زیانده است.
خودرو  صنعت  کارشناس 
اضافه می کند: ۳۰۰همت 
زیان انباشته در ۲ شرکت 
بزرگ خودروساز به خاطر قیمت گذاری 

دستوری مسیر تولید را کند کرده است.
وی با بیان اینکه خودروسازان مونتاژی سود 
می کنند می گوید: از روی خروجی های 
سیاست گذاری در چهار سال گذشته می توان 
فهمید که سیاست گذاری به سمت مونتاژکاری 
است آیا تولید داخل باید این گونه سرکوب می 
شد تا در مقابل آن مونتاژکاران و واردکنندگان 

سود کنند.
طرح ساماندهی بازار خودرو به نفع 

منتاژکار یا خودروساز
کاکایی به قوانین در مجلس برای حمایت 
از مونتاژ و واردات اشاره کرده و می گوید: 
بررسی کنید در دو دوره گذشته نماینده مردم 
در مجلس چند بار در رفع موانع تولید خودرو 

صحبت کردند اما بیشتر رفع موانع در حوزه 
واردات بوده است!

این کارشناس عنوان می کند: در پنج سال 
گذشته »طرح ساماندهی بازار خودرو« وارد 
مجلس شد که پس از مدتی اسم آن را تغییر 
دادند ولی داخل این طرح به طور دقیق تولید 
را از وارات جدا کرده و موانع تولید را از متن 
برداشته اند و تسهیل واردات اتفاق افتاده است.

وی ابراز می کند: هر چند روز یک بار توسط 
مجلس و بخش های دیگر موانع جدید جلوی 
تولید می گذارند و به مشکلات صنعت دامن 
می زنند، باید تفکر کلان به تولید مونتاژ محور 
و واردات محور در کشورمان اصلاح شود و این 
مانع تراشی ها از بین برود وگرنه هر روز تولید 
یک قدم به سمت مونتاژکاری حرکت می کند.

کارشناس صنعت خودرو با تاکید بر اینکه نیاز 
به جراحی در سیاست گذاری و قانون گذاری 
نیاز داریم می گوید: قانون ساماندهی صنعت 
خودرو هم اشتباه است تبعیض آشکار بین 
تولید و واردات دارد حتی نگاهی به عملکرد 
شورای رقابت و سازمان حمایت تولیدکنندگان 
و مصرف کنندگان نیز نشان می دهد که 
نحوه قیمت گذاری بر روی خودروی داخلی با 
مونتاژی و وارداتی فرق می کند و تولید داخل 

سرکوب می شود.
کاکایی می گوید: نتیجه ریل گذاری به سمت 
مونتاژکاری باعث شده است که حداکثر داخلی 
سازی در کشورمان به ۲۰ درصد برسد و رفتار 
بخش خصوصی بر اساس معیارها و ریل گذاری 

های دولت باشد.

عقبگرد صنعت خودرو به نفع مونتاژکاری

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306267005459 مورخ 
1404/07/21 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی خانم نصرت توتونچی صراف فرزند محمود بشماره شناسنامه 3204 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  8407/60 متر مربع قسمتی از پلاک  
18 اصلی بخش 11 واقع در اراضی ولی آباد از محل مالکیت مشاعی خود متقاضی محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/08/25 م.الف7886
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306004004039  
مورخ 1404/05/29 هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه 
دو تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فاطمه حسینی فرزند عباسعلی به شماره 
شناسنامه 461 صادره از چناران  در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 59/44 متر 
مربع قسمتی از پلاک ثبتی 223 فرعی از 1 اصلی واقع در اراضی بحر آباد خراسان رضوی 
بخش 10  حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو خریداری از مالک رسمی آقای یحیی فکور 
یحیایی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25 م.الف7878
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306267005453 
مورخ 1404/08/03 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه 
چهار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای موسی زمانیان گوارشگی فرزند علی 
بشماره 26 در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 3305/87 متر مربع 
قسمتی از پاک 18 اصلی  بخش 11 واقع در اراضی ولی آباد از محل مالکیت 
علی زمانیان گوارشگی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/08/25 م.الف7888
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306267005454 
مورخ 1404/07/21 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای موسی زمانیان گوارشگی فرزند علی بشماره 26 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 2633/16 متر مربع قسمتی از پلاک 
18 اصلی  بخش 11 واقع در اراضی ولی آباد از محل مالکیت علی زمانیان گوارشگی 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25 م.الف7880
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره140460306012009482  
هیات اول کلاسه 1404-191موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای مجتبی خزاعی فدافن به شناسنامه شماره 
76کد ملی0902245869 صادره فرزند حسین  در ششدانگ یک  قطعه زمین 
مزروعی به مساحت731/27  متر مربع  ، پلاک ثبتی 802 فرعی از 20 اصلی واقع 
در خراسان رضوی  بخش3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی خانم 
زهرا فتحی و ورثه آقای حسین تربقانی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/12آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011008059 مورخه 1404/06/29هیات قانون 
مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض طاهره اصغری     به ش 
ش 2وشماره ملی 6429943496صادره از بیارجمند فرزند آقاجان در ششدانگ یک 
باب ساختمان   به مساحت 125/19مترمربع قسمتی  از پلاک های  1329فرعی 
741 فرعی از 162اصلی واقع در بخش 3 سبزوار مع الواسطه از محل مالکیت 
مالک رسمی معصومه خانم پاکدامن محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور اطلاع 
عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به 
مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع 
قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای 
مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد . 

مالف 404/1484
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/08/10
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/08/25 

رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 
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انیمیشن‌ها و درام‌های اجتماعی دیگر به عنوان 
رقبای جدی فیلم‌های کمدی شناخته می‌شوند. 
این را می‌توان از میزان فروش آنها در نسبت با 
کمدی‌ها که در حال تبدیل به کلیشه هستند 

فهمید.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از تسنیم، فروش کل سینمای کشور در هفته 
گذشته )17 تا 23 آبان( 37 میلیارد و 202 

میلیون و 464 هزار و 537 تومان بود. تعداد کل 
سانس‌های سینمای کشور 16,858 سانس و 
تعداد کل مخاطبینی که به سینما رفتند، 527 

هزار و 19 نفر بود.
5 فیلم پرفروش به ترتیب عبارتند از: »آقای 
زالو« با 16 میلیارد و 616 میلیون تومان، »یوز« 5 
میلیارد و 832 میلیون، »کج پیله« با 3 میلیارد و 
313 میلیون، »قسطنطنیه« با 2 میلیارد و 811 
میلیون تومان و »دو روز دیرتر« با 1 میلیارد و 

963 میلیون تومان.
ازمیان فیلم‌های فوق دو روز دیرتر در گونه درام 
به کارگردانی اصغر نعیمی با بازی سینا مهراد، 
پردیس احمدیه، فرهاد آئیش، گوهر خیراندیش 
و دیگر بازیگران سینمای ایران، جدیدترین فیلم 

سینمایی اکران شده )از 20 آبان( است. 
نکته جالب آنکه پویانمایی »یوز«  جلوتر از 
کج پیله که با جنجال‌های تبلیغاتی تلاش کرد 
تا فروش خود را بالا ببرد قرار گرفته است. همین 
نشان می‌دهد که سینمای پویانمایی قدرت کمی 

برای رقابت در سینمای ایران ندارد. اما این گونه و 
درام اجتماعی در سال جاری و در نسبت با کمدی 
در چه جایگاهی قرار دارند. بهتر است نگاهی به 

فروش کل سینما در امسال داشته باشیم.
همچنان پرفروش‌ترین فیلم کل سال، 
»پیرپسر« در ژانر درام با 181 میلیارد تومان است 
و با فاصله بسیار اندکی بعد از آن »مرد عینکی« در 
ژانر کمدی با 179 میلیارد تومان در جایگاه دوم 
ایستاده است. میزان کل فروش سینمای کشور 
نیز 1 هزار و 479 میلیارد و 447 میلیون و 619 
هزار و 771 تومان است. چیزی که می‌توان گفت 
کل یک همت و نیم فروش کل سینمای کشور از 
ابتدای سال تا به امروز است و البته رفته رفته با 
نزدیک شدن به جشنواره فیلم فجر شاهد افول 
اکران فیلم‌های پرفروش و آماده شدن برای فصل 

جدید اکران در پایان سال خواهیم شد.
البته آنچه که مشخص است اینکه همچنان 
کمدی‌ها در صدرگیشه‌های سینمای کشور قرار 
دارند. اما فیلم‌های درام نیز به طور جدی در رقابت‌ 

با فیلم‌های کمدی هستند. زیرا درام‌هایی مانند 
»پیرپسر« و »زن و بچه« )282 میلیارد تومان( 
با فروش خوبی که داشتند کفه سنگین ترازوی 
فروش را که تقریباً مدت‌ها بی‌رقیب در سمت 
کمدی‌ها بود، به صورت محسوسی به سوی خود 

کشاندند.
همچنین فیلم‌های کودکان و نوجوانان )البته 
مشخصاً با انیمیشن‌ها( در چندسال اخیر و با ظهور 
پدیده‌هایی مانند »بچه زرنگ« و »پسردلفینی«، 
چشم‌ها را یکباره به سمت خود جذب کردند سهم 
مهمی در سینمای کشور دارند. از ابتدای سال 4 
انیمیشن »یوز«، »پسر دلفینی«، »رویاشهر« و 
»فرمانروای آب‌ها« )به ترتیب فروش( 125 میلیارد 
و 567 میلیون و 615 هزار و 957 تومان فروش 
کردند. »بامبولک«، »ملکه آلیشون« و »لیپار« )به 
ترتیب فروش( در قالب غیرپویانمایی کودک و 
نوجوان نیز 19 میلیارد و 360 میلیون و 196 هزار 
و 850 تومان فروش داشتند. بنابراین جمع کل 
سینمای کودک و نوجوان کشور از ابتدای سال تا 

امروز، 145 میلیارد و 927 میلیون و 812 هزار و 
807 تومان است. عددی که با توجه به فروش 1 
و نیم همتی سینمای ایران سهم فروش سینمای 

کودک و نوجوان را تقریبا 10 درصد می‌کند.
به این داده‌ها و تحلیل حضور فیلم تاریخی 
»موسی«، دفاع مقدسی مجنون و پیشمرگ 
و... را نیز اضافه کنیم تا مشخص شود که بدنه 
سینما دغدغه‌مندانه در تلاش است تا روزهای 
گذشته خود رابازیابی کند. روزهایی که غلبه 
فروش با فیلم‌های اجتماعی بود و کمدی‌ها برای 
رسیدن به صدر گیشه باید تلاش می‌کردند تا از 
نظر ایده، مضمون و فرم کار تازه‌ای کرده باشند 
و حضور یک یا دو چهره برای فروش کفایت 
نمی‌کرد. اما در چند سال اخیر صرف حضور 
چهره‌های بفروش همراه با شوخی‌های سطحی 
و همینطور سفر به دهه 60 گیشه را تضمین 
کرده است. اما این فرمول به حدی تکراری شده 
که آن را به کلیشه‌ تبدیل کرده و روزهای پایانی 

خود را طی می‌کند.

گزارشی از فروش هفته قبل سینما؛

درام و پویانمایی در تعقیب جدی کمدی‌ها

511/13آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011003198 مورخه 1404/03/17وبرابر رای اصلاحی 
شماره 14046036011005715 مورخه 1404/5/11 هیات قانون مذکورمستقر در 
ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض جواد چوبداربه ش ش 1990وشماره ملی 
0793551978صادره از سبزوار فرزند علی اصغر در ششدانگ یک باب ساختمان   به 
مساحت 148/23مترمربع تمامت  از باقیمانده ازپلاک  6739فرعی 6 اصلی واقع در بخش 
3 سبزوار بلا الواسطه از محل مالکیت مالک رسمی زهرا خاتون کیقابادی محرزگردیده 
است . لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار 
نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی 
از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت 
انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد 

. مالف 404/1319
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/08/10
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/08/25 

رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 

511/14آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011008064 و140460306011008063مورخه -هیات 
قانون مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض آقایان امیر ریوندی وعلی 
ریوندی فرزندان محمدعلی بالمناصفه  در ششدانگ یک باب ساختمان   به مساحت 
116/38مترمربع قسمتی  از پلاک های  1913فرعی 6 اصلی واقع در بخش 3 سبزوار بلا 
الواسطه از محل مالکیت مالک رسمی خودشان محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور 
اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه 
اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت 

یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول 
اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1483

تاریخ انتشار نوبت اول 1404/08/10
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/08/25 

رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 
511/15آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 

وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره 140460306005022812 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف  
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم مریم باغنوی فرزند محمد در 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 481 مترمربع از پلاک شماره 19 اصلی 
واقع در بخش 5 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای غلامرضا نجفی 
محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه محلی و 
دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. )م الف 7354( تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/08/10  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25
مجتبی لطفی پور _ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

511/16آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005022319 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف  
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محسن شایسته نیا فرزند 
محمدجان در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 504/86 مترمربع از پلاک شماره 19 

اصلی واقع در بخش 5 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالکین رسمی مشاعی پلاک 
ثبتی محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه 
محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. )م الف 7355( تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1404/08/10  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25
مجتبی لطفی پور _ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

511/17آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005020149 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف  
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم زهرا آسوده فرزند 
غلامحسین در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 84/25 مترمربع از پلاک 
شماره 105 فرعی از 13 اصلی واقع در بخش 12 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری 
از مالک رسمی آقای حسین قلعه نوئی محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع 
عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد. )م الف 7356( تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10  تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/08/25
مجتبی لطفی پور _ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

در حالی که دهه‌ها »فیلم اسکاری« مفهومی 
محدود به درام‌های جدی و تاریخی بود، امسال 
نامزدهای احتمالی بهترین فیلم، نشان می‌دهند 

که مرزهای اسکار در حال فروپاشی است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
ایسنا، نامزدهای امسال اسکار با شکستن قواعد 
گذشته، نگاه تازه‌ای به رقابت بهترین فیلم دارند 
و فیلم‌های ترسناک، موزیکال‌ها و دنباله‌ها 

می‌توانند پیشتاز باشند.
روزی روزگاری در هالیوود، برداشت مشخصی 
از آنچه یک فیلم را به »فیلم برنده اسکار« تبدیل 
می‌کرد وجود داشت. این اصطاح اغلب به 
فیلم‌هایی اطلاق می‌شد که می‌خواستند جدی 
و باشکوه به نظر برسند؛ آثاری پرزرق‌وبرق از 
استودیوها که با پرداختن به موضوعات سنگین، 
خود را درخور عنوان »بهترین فیلم« جلوه 

می‌دادند.
اما در سال‌های اخیر، تعریف فیلم اسکاری بارها 
دگرگون شده است. دهه‌ها پیش، کمتر کسی 
تصور می‌کرد یک فیلم عاشقانه و فانتزی درباره 
عشق میان یک زن و موجودی دریایی بتواند بر 
آثار تاریخی استیون اسپیلبرگ، کریستوفر نولان 
و پل توماس اندرسن غلبه کند؛ اما همین اتفاق 
در سال ۲۰۱۸ با پیروزی فیلم »شکل آب« رخ 

داد.

در طول تاریخ، همیشه دلایلی وجود داشت که 
چرا برخی فیلم‌ها شایسته برنده شدن نیستند؛ 
اما این دلایل یکی‌یکی در حال فروپاشی هستند. 
کافی است به دو سال پیش نگاه کنیم؛ زمانی که 
فیلم جسورانه و منحصربه‌فرد »همه‌چیز همه‌جا 
به‌یک‌باره« تقریبا تمام جوایز اسکار را درو کرد. 
با وجود این تغییرات، هنوز هم برخی منتقدان 
به قواعد قدیمی چسبیده‌اند و با صداهای بلند 
می‌گویند چرا فلان فیلم نمی‌تواند نامزد یا برنده 
شود. در ادامه نگاهی می‌اندازیم به رایج‌ترین این 

استدلال‌ها و دلایل نقض‌شدنشان:
فیلم‌های غیرانگلیسی نمی‌توانند برنده 

شوند
بیش از ۹۰ سال این قاعده نانوشته پابرجا بود تا 
اینکه در سال ۲۰۲۰ فیلم »انگل« از »بونگ جون 
هو« همه را شگفت‌زده کرد و بر »۱۹۱۷« سام 
مندس پیروز شد. پیش از آن، تنها »ببر خیزان، 
اژدهای پنهان« در سال ۲۰۰۰ نزدیک به بردن 
این جایزه بود، اما در نهایت به »گلادیاتور« باخت.

اکنون، این روند به نفع مجموعه‌ای از فیلم‌های 
غیرانگلیسی‌زبان امسال تمام شده است؛ از جمله  

»ارزش احساسی« از نروژ، »مامور مخفی« از 
برزیل، »یک اتفاق ساده« از فرانسه و »هیچ 
انتخاب دیگری نیست« از کره جنوبی. مورد 
خاصی هم وجود دارد به نام »موج نو« ، فیلمی 
از ریچارد لینکلیتر که با وجود آمریکایی بودن 
کارگردان، عمدتاً به زبان فرانسه ساخته شده 

است.
آکادمی ژانر وحشت را دوست ندارد

تا امروز هیچ فیلم ترسناک کاملی جایزه بهترین 
فیلم را نبرده است؛ نخستین فیلم ترسناکی که 
نامزد شد، »جن‌گیر« در سال ۱۹۷۳ بود. معمولاً 
این نوع آثار تنها در بخش‌های چهره‌پردازی، 
طراحی صحنه یا فیلمنامه‌ی غیراقتباسی 

جایگاهی می‌یابند.
با این حال، امسال فیلم‌های ترسناک 
قدرتمندی در میدان هستند؛ از »گناهکاران« 
ساخته رایان کوگلر گرفته تا»سلاح‌ها« از زک 
کرگر و شاید بیش از همه  »فرانکشتاین« ساخته 
گیلرمو دل تورو با بازی جیکوب الوردی شانس 

شکستن این قانون نانوشته را داشته باشد.
دنباله‌ها و بازسازی‌ها نمی‌توانند از نسخه 

اصلی بهتر باشند
 »پدرخوانده ۲« نخستین دنباله‌ای بود که برنده 
جایزه بهترین فیلم اسکار شد، اما فیلم قبلی‌اش 
هم همین جایزه را گرفته بود. تنها دنباله‌ای که 
بدون چنین پیشینه‌ای پیروز شد، »بازگشت 
پادشاه« در سال ۲۰۰۳ بود. امسال دنباله‌های 
پرقدرتی مانند »آواتار: آتش و خاکستر« و »ویکد: 

برای همیشه« می‌توانند این روند را بشکنند.
بازسازی‌ها نیز معمولاً موفق به کسب جایزه 
اصلی نمی‌شوند، اما استثناهایی چون »رفتگان« و 
»کودا« که بازسازی فیلم‌های غیرانگلیسی بودند، 
توانستند اسکار را ببرند. از این رو  »بوگونیا« 
ساخته یورگوس لانتیموس که اقتباسی از فیلم 
کره‌ای»نجات سیاره سبز« است، می‌تواند شانس 

زیادی داشته باشد.
دوران طلایی موزیکال‌ها به سر آمده است

در دهه ۱۹۶۰، موزیکال‌ها پادشاهی می‌کردند؛ 
»اشک‌ها و لبخندها«، »بانوی زیبای من« و  
»داستان وست‌ساید« همگی برنده شدند. اما از 
زمان  »شیکاگو« در سال ۲۰۰۳، هیچ موزیکالی 

برنده‌ بهترین فیلم نشده است.

امسال اما چند موزیکال قدرتمند در رقابت‌اند؛ 
از جمله اقتباس سینمایی تازه  »بوسه‌ زن 
عنکبوتی« ، موزیکال »وصیت‌نامه آن لی« با بازی 

آماندا سایفرید، و البته قسمت دوم »ویکد«.
گزارش‌ها حاکی از آن است که  »ویکد ۲« 
حال‌وهوایی تیره‌تر و احساسی‌تر دارد، درست 

همان چیزی که آکادمی می‌پسندد.
پایان قواعد قدیمی

 هیچ قانون ثابتی وجود ندارد. هر سال 
پیش‌فرض‌ها فرو می‌ریزند و آمارها در برابر هنر 
رنگ می‌بازند. تنها ژانری که هنوز هرگز برنده 
بهترین فیلم نشده، انیمیشن است، اما با موفقیت 
گسترده‌ »شکارچیان شیطان کی‌پاپ« ، شاید این 

پیش بینی هم به‌زودی تغی

اسکار ۲۰۲۶ در مسیر شگفتی!
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 عضو شورای اسلامی شهر مشهد برای 
چندمین مرتبه در خصوص عدم تعیین 
تکلیف گذر کتاب گلستان به شهردار 
تذکر داد و گفت: این گذر در بهترین 
مکان شهر)چهاراه دکترا( واقع شده و 
ظرفیت‌های فراوانی دارد اما همچنان 

بلاتکلیف است.
مجید دبیریان روز شنبه در صد و شصت 
و ششمین جلسه علنی شورای اسلامی 
شهر مشهد افزود: بخش‌های مختلف 
فرهنگی آمادگی استفاده از ظرفیت این 
گذر را دارند از این‌رو شهردار باید به 
سرعت وضعیت این مکان فرهنگی را 

تعیین تکلیف کند.
وی اضافه کرد: پاتوق کتاب در بوستان 
ملت نیز رونقی ندارد و باید فضاسازی 

مناسبی توسط شهرداری انجام شود.
این عضو شورای شهر مشهد همچنین 

در خصوص عدم اطلاع‌رسانی شایسته 
عملکرد شهرداری به شهردار تذکر داد 
و افزود: اطلاع‌رسانی مربوط به پروژه‌ها 
و طرح‌های شهرداری و نوسازی ناوگان 
حمل و نقل عمومی مناسب انجام نمی 
شود و علت این موضوع باید ریشه‌یابی 

شود.
حجت الاسام حسن منصوریان عضو 
دیگر شورای شهر مشهد نیز در موضوع کم 
آبی در مشهد اظهار کرد: همیشه از مردم 
توقع مدیریت مصرف و صرفه جویی داریم 
در حالی که مسوولان نیز باید به تکالیف و 

وظایف خود در این حوزه عمل کنند.
مجید طهوریان عسکری نیز به شهردار 
در خصوص بلاتکلیفی ساختمان فرهنگی 
»شمس« تذکر داد و افزود: این مجتمع 
ظرفیت فرهنگی خوبی در شهر است اما 
سال‌ها بلاتکلیف رها شده و استفاده‌ای از 

آن نمی شود.
بهره برداری رسمی از خط سوم با 

حضور رییس جمهور
شهردار مشهد نیز در این جلسه اظهار 
کرد: بخش اول خط سوم مترو از میدان 
شهدا تا پایانه مسافربری امام رضا )ع( به‌ 
انجام رسیده و زودی با حضور مسئولان 

بهره برداری می شود.
محمدرضا قلندر شریف افزود: هم‌اینک 
سرویس‌دهی در این مسیر به صورت 

آزمایشی در حال انجام است.
وی با اشاره به برگزاری بیست و دومین 
اجلاس بین‌المللی پیرغلامان و خادمان 
حسینی‌)ع( در مشهد طی هفته گذشته 
اضافه کرد: به اذعان پیرغلامان این اجلاس 
در بهترین سطح برگزار شد و بهره برداری 
از گذری با این نام )پیرغلامان( در مسیر 
حرم مطهر رضوی در حاشیه این اجلاس 

از اقدامات کم نظیر بود.
شهردار مشهد اظهار کرد: در این گذر 
۱۴ علم در مسیر ویژه ره باغ حضرت زهرا 
)س( نصب و اسامی ۸۴ پیرغلام شناخته 
شده و برجسته که از دنیا رفته‌اند روی 
علم‌ها نقش بسته و با بارگذاری بارکدی 
زندگی‌نامه آنها در اختیار علاقه مندان قرار 

گرفته است.

عضو شورا در جلسه شورای شهر انجام داد:

تذکر به شهردار مشهد

و  برنج‌فروشان  اتحادیه  رئیس   
عمده‌فروشان موادغذایی مشهد با بیان 
اینکه برنج هندی دولتی )جی‌تی‌سی( با 
قیمت کیلویی ۵۹ هزار و ۸۰۰ تومان به 
مصرف‌کننده عرضه می‌شود، گفت: برنج 
پاکستانی در صورت توزیع از سوی جهاد 

کشاورزی، قیمت مصوب آن کیلویی ۶۶ 
هزار تومان خواهد بود و قیمت برنج ایرانی 
در بازار مشهد بسته به نوع آن از کیلویی 

۲۰۰ هزار تومان به بالاست.
سیدحسینعلی شرف‌زاده، در گفت‌وگو با 
ایسنا درخصوص بازار برنج مشهد، اظهار 
کرد: قیمت برنج ایرانی در بازار افزایش 
داشته است اما در تامین آن مشکلی وجود 
ندارد. برنج ایرانی به میزان کافی در بازار 
موجود است. همچنین برنج هندی نیز با 
قیمت دولتی در بازار مشهد عرضه شده 
و در حال حاضر به سوپرمارکت‌ها با نرخ 

کیلویی ۵۳ تا ۵۴ هزار تومان تحویل داده 
می‌شود و با قیمت حدود کیلویی ۵۹ هزار 

تومان به دست مصرف‌کننده می‌رسد.
برنج  وضعیت  خصوص  در  وی 
پاکستانی در بازار مشهد، اظهار کرد: 
برنج پاکستانی به میزان مورد نیاز 
وارد شده است اما برخی واردکنندگان 
به دلیل گرفتن پیش فاکتور، برنج 
پاکستانی را بالاتر از قیمت مصوب عرضه 
می‌کنند که این امر موجب ایجاد مشکل 

در بازار شده‌ است.
و  برنج‌فروشان  اتحادیه  رئیس 

عمده‌فروشان مواد غذایی مشهد با اشاره 
به تغییر سیاست‌های کلی جهاد کشاورزی 
در خصوص واردات برنج، تصریح کرد: 
جهاد کشاورزی در سیاست‌های جدید 
خود مقرر کرده است که تمام برنج‌های 
وارداتی از این پس به این نهاد)سازمان 
جهاد کشاورزی( تحویل داده شود. تاکنون 
۱۲۰ هزار تن برنج پاکستانی وارد گمرکات 
کشور شده که بخش عمده آن ترخیص 

شده است.
وی افزود: حدود ۱۰۰ هزار تن برنج 
پاکستانی دیگر نیز مراحل اداری و صدور 
حواله است. جهاد کشاورزی به‌زودی این 
محموله‌ها را در اختیار گرفته و بر اساس 
برنامه‌ریزی‌ها، مقدار قابل توجهی برنج 
پاکستانی از طریق جهاد کشاورزی احتمالاً 

در هفته آینده توزیع خواهد شد.

رئیس اتحادیه برنج‌فروشان و عمده‌فروشان موادغذایی مشهد خبر داد

قیمت برنج ایرانی ۲۰۰ هزارتومان

بانوی مرگ مغزی سبزواری جان ۶ نفر
 را نجات داد

واحد  مسوول 
اعضای  فراهم‌آوری 
علوم  دانشگاه  پیوندی 
گفت:  مشهد  پزشکی 
اهدای اعضای بانوی 
مرگ مغزی ۴۱ ساله 
ساکن سبزوار به ۶ بیمار 
نیازمند عضو حیاتی دوباره 

بخشید.
دکتر ابراهیم خالقی روز 

گذشته در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: در هزار و هفتصد 
و پنجاه و هشتمین عمل اهدای عضو از اهداکننده مرگ مغزی 
این دانشگاه، اعضای »نیره اناوی« بیمار مرگ مغزی معرفی شده 
از بیمارستان واسعی سبزوار پس از تایید مرگ مغزی و کسب 
رضایت خانواده‌اش، در بیمارستان منتصریه مشهد زیر عمل 

جراحی اهدای عضو قرار گرفت.
وی ادامه داد: کلیه‌های این بانوی مرگ مغزی در بیمارستان 
منتصریه به ۲ بیمار مرد ۴۹ و ۵۳ ساله ساکن مشهد اهدا و 

پیوند شد.
مسوول واحد فراهم‌آوری اعضای پیوندی دانشگاه علوم پزشکی 
مشهد گفت: کبد زنده یاد اناوی در بیمارستان منتصریه به مردی 
۲۹ ساله ساکن مشهد که از نارسایی کبد در رنج بود، اهدا و 

پیوند شد.
خالقی افزود: قرنیه‌های این بانوی مرگ مغزی نیز برای پیوند 
به ۲ نفر در بانک چشم دانشگاه علوم پزشکی مشهد و قسمتی 
از پوست وی برای پیوند به بیماران بستری در بخش سوختگی 

بیمارستان امام رضا)ع( ارسال شد.
واحد پیوند اعضا از بیماران مرگ مغزی دانشگاه علوم پزشکی 
مشهد که شمال‌شرق کشور را زیر پوشش دارد، از سال ۱۳۸۰ 

فعالیت خود را آغاز کرده است.

خبر

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306271004559 مورخ 
1404/06/24 هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای جواد جوادیان فرزند علی نسبت به ششدانگ یکباب منزل به 
مساحت  217/74 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 65- اصلی واقع در اراضی سی بی 
سی خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل مالکیت علی 
جوادیان محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از 
مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1404/08/25 م.الف7866
امید خیرخواه – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306271004553 مورخ 
1404/06/24 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای حسن مغربی قلعه شیری فرزند غلام محمد ششدانگ یکباب 
منزل به مساحت 94 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 41  فرعی باقیمانده مجزی شده 
از 34 فرعی از 14 - اصلی واقع در اراضی حسین آباد کرمانیهای خراسان رضوی بخش 9 
حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل مالکیت غلامعلی مومن کلاته محرز گردیده 
است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر 
به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/08/25 م.الف7868

امید خیرخواه – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد
511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 

سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306015004976 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  تایباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فاطمه 
اعتباری به شناسنامه شماره 56کد ملی 0732455928  صادره تربت جام فرزند حیدر 
در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 130/30 متر مربع پلاک  شماره 5001 فرعی 
از 251 اصلی اراضی مهروس واقع خراسان رضوی بخش 14 مشهد حوزه ثبت ملک تایباد 
و از محل قسمتی از مالکیت خانم  فرخنده مجیدی و قسمتی از پلاک محرز گردیده است.

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/08/25 م.الف272
 رسول طاهری زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306267005456 مورخ 
1404/07/21 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای موسی زمانیان گوارشگی فرزند علی بشماره شناسنامه 26 در 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1000 متر مربع قسمتی از پلاک  فرعی از 
18 اصلی بخش 11 واقع در اراضی ولی آباد از محل مالکیت مشاعی خود متقاضی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/08/25 م.الف7882
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306267005261 مورخ 
1404/07/16 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حسین محدتی فر فرزند غلامحسین  بشماره شناسنامه 
374  صادره از تربت حیدریه در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 229/35 متر 
مربع قسمتی از پلاک 151 فرعی از 16 اصلی بخش 10 واقع در بلوار توس نبش توس 
111/1  از محل مالکیت اسماعیل برزگر حسین آبادی محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/08/25 م.الف7873
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306267005457 مورخ 
1404/07/21 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای موسی زمانیان گوارشگی فرزند علی بشماره شناسنامه 26 در 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 4656/62 متر مربع قسمتی از پلاک 18 
اصلی بخش 11 واقع در اراضی ولی آباد از محل مالکیت علی زمانیان گوارشگی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/08/25 م.الف7884
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد
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عه
جام

بحران معلم و کلاس در ایران ۱۴۰۴، فقط 
کمبود نیرو یا آجر و سیمان نیست؛ بحرانی است 
که به ریشه‌های حکمرانی آموزشی بازمی‌گردد. 
وقتی مدارس دولتی در حاشیه تهران ماه نخست 
سال تحصیلی را بدون معلم ریاضی می‌گذرانند و 
یک ماه از تقویم آموزشی به‌دلیل آلودگی و ناترازی 
دود می‌شود، معنایش این است که سرمایه 
انسانی آینده را از دست می‌دهیم. در جهان، 
استاندارد کلاس بیست‌نفره با معلم آموزش‌دیده، 
معیار بدیهی کیفیت است، اما در ایران این هنوز 

آرزوست.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
اقتصاد۲۴- کمبود مزمن معلم و کلاس، مدارس 
دونوبته و تعطیلی‌های اجباری؛ صورت‌مساله‌ای که 
به »آینده سرمایه انسانی« گره خورده است. مهر 
به آخر رسیده و آبان نیز به نیمه پایانی نزدیک 
شده، اما در یکی از دبیرستان‌های دولتی حاشیه 
جنوب‌شرق تهران، ساعت‌های ریاضی هنوز سفید 
مانده بود. معاون اجرایی هر صبح دفتر را می‌گردد 

تا کسی پیدا شود که فقط برود سر کلاس.
روزی ناظم می‌رود، فردا مربی پرورشی، هفته 
بعد، طلبه‌ای با »قرارداد کار معین« وارد می‌شود تا 
فعلاً حضور »یک بزرگسال« در کلاس حفظ شود.

دانش‌آموزان می‌پرسند »ریاضیِ واقعی کی 
شروع می‌شود؟« پاسخ، وعده‌ای است به »هفته 

بعد«؛ هفته‌ای که هنوز نیامده است.
این روایت شاید نمونه‌ای از این وضعیت باشد اما 
باید باور داشت که تنها مورد نیست؛ نشانه‌ای است 
از بحرانی ساختاری که از تهران تا خوزستان، از 

البرز تا سیستان کشیده شده است.
اکنون نیز درحالی که وزیر آموزش و پرورش 
ایران از کمبود ۱۳۰ تا ۱۴۰ هزار معلم برای سال 
تحصیلی آینده خبر می‌دهد و گفته می‌شود 
که هم‌اکنون ۱۵ درصد کلاس‌ها را نیرو‌های 

حق‌التدریس و حتی بازنشسته پر کرده‌اند.
صورت‌وضعیت بحران؛ اعداد چه 

می‌گویند؟
کمبود معلم در ایران دیگر فقط تیتر یک 
گزارش‌های رسمی نیست، بلکه واقعیتی روزمره 
در مدارس دولتی است. به گزارش اقتصاد ۲۴ و بنا 
بر اعلام رسمی مرکز پژوهش‌های مجلس، برای 
مهر ۱۴۰۴-۱۴۰۳ حدود ۱۷۶ هزار نفر کمبود 
معلم پیش‌بینی شده بود؛ آن هم با فرض استفاده 
حداکثری از بازنشستگان و نیرو‌های حق‌التدریس.

همین گزارش نیز در ادامه از بازنشستگی 
حدود ۷۲ هزار نفر تا مهر ۱۴۰۳ خبر داده است. 

سال قبل‌تر یعنی در سال ۱۴۰۳ نیز وزارت 
آموزش‌وپرورش رسماً از کمبود حدود ۱۷۹ هزار 
معلم سخن گفته بود؛ کمبودی که بخشی از آن 
با جذب اضطراری جبران شد، اما به قیمت تراکم 

بالاتر کلاس‌ها.
در کنار کمبود نیرو، بحران فضا نیز سایه انداخته 
است. چنان که بنا به برآورد کارشناسی سازمان 
نوسازی مدارس، کمبود انباشته‌ کلاس در کشور 
به حدود ۱۰۲ هزار کلاس می‌رسد؛ با ۱۳ و نیم 
میلیون دانش‌آموز و بیش از ۵۳۴ هزار کلاس دایر.

به گزارش اقتصاد ۲۴، بیشترین کمبود در 
استان‌های تهران، خراسان رضوی، اصفهان، 
البرز و خوزستان ثبت شده است. از سوی دیگر، 
تعطیلی‌های اجباری ناشی از آلودگی هوا و ناترازی 

انرژی، به پدیده‌ای مزمن بدل شده است.
در سال تحصیلی ۱۴۰۳_۱۴۰۴، مدارس 
کشور تنها در اثر این دو عامل ۲۴ روز مفید 
آموزشی را از دست داده‌اند؛ چیزی معادل یک ماه 
کامل و در همین میان، پدیده‌ای تازه نیز رخ داده 
است: حضور طلاب در مدارس، که دیگر محدود به 
حوزه پرورشی نیست. به گزارش اقتصاد ۲۴، حدود 
سه هزار طلبه با »قرارداد کار معین« در مدارس 
مناطق کم‌برخوردار به‌عنوان نیروی آموزشی 
مشغول شده‌اند؛ از زبان فارسی و انگلیسی گرفته 

تا علوم تجربی.
مقایسه تطبیقی ایران و فاصله با 

استاندارد‌های جهانی
این در حالی است که به گزارش اقتصاد ۲۴، 
در جهان امروز، شاخص نسبت معلم به دانش‌آموز 
یکی از مهم‌ترین معیار‌های کیفیت آموزشی 
است. میانگین کشور‌های عضو OECD در 
دوره ابتدایی ۱۴ دانش‌آموز به ازای هر معلم و در 
دوره متوسطه اول ۱۳ دانش‌آموز است. کلاس‌های 
ابتدایی این کشور‌ها به‌طور میانگین حدود ۲۱ 
نفره‌اند. اما در ایران و بر اساس داده‌های بین‌المللی 
موجود از بانک جهانی و یونسکو، این نسبت 
در دوره ابتدایی به حدود ۲۷ تا ۲۹ و در دوره 
متوسطه به حدود ۱۷ تا ۱۹ دانش‌آموز به ازای 

هر معلم می‌رسد.
این فاصله فقط عددی نیست؛ تفاوتی است 
میان کلاس‌هایی که در آن معلم فرصت توجه به 
یادگیری هر دانش‌آموز را دارد با کلاس‌هایی که 

تنها هدفشان گذراندن زمان است.
در این بین حتی بر اساس بخشنامه داخلی 
کشور نیز وضعیت دسترسی دانش آموزان به 
آموزگاران بحرانی است. به گزارش اقتصاد ۲۴ 
و براساس مصوبه ۸۸۶ شورای‌عالی آموزش و 
پرورش »نسبت دانش‌آموزان به کل کارکنان 
آموزشی« شاخصی برای ارزشیابی نظام آموزش و 
پرورش در حوزه نیاز نیروی انسانی و کمتر بودن 
آن مطلوب است چرا که موجب می‌شود هر یک 
از کارکنان آموزشی زمان بیشتری برای تعامل 
با تک‌تک دانش‌آموزان داشته باشند. استاندارد 
درنظر گرفته شده برای این شاخص در دوره 
ابتدایی ۲۰، در دوره متوسطه اول ۱۸، برای دوره 

متوسطه دوم ۱۷ و برای کل دوره‌ها ۱۸ است.
بررسی این شاخص در سال تحصیلی نشان 
می‌دهد که این عدد برای مقطع ابتدایی ۲۶.۸۵، 
متوسطه اول ۱۹.۳۱، متوسطه دوم ۱۲.۹۲ و 
کل دوره‌ها ۲۰.۷۲ بوده است. تقریبا در همه 
پایه‌ها به‌جز متوسطه دوم شاخص بیش از حد 
استاندارد است و در مقطع ابتدایی هم وضعیت 
نگران‌کننده‌تر و اختلاف فاحشی با حد استاندارد 

)۲۰( وجود دارد.
در واقع باید گفت این فاصله نه فقط آماری، 
بلکه نشانه‌ای از فشار روزمره بر سیستم آموزشی 
است. وقتی کمبود معلم با کمبود کلاس جمع 
می‌شود، نتیجه کلاس‌هایی دونوبته و متراکم 
است؛ کلاس‌هایی که گاه با ۳۰ تا ۴۰ دانش‌آموز 
اداره می‌شوند و بسیاری از ساعات تخصصی مثل 
ریاضی و علوم عملاً از برنامه‌ی درسی حذف 

می‌شود.
چرا در موضوع جذب آموزگار به اینجا 

رسیدیم؟
بحران معلم در ایران حاصل یک سال یا یک 
دولت نیست. این بحران نتیجه قیچی برعکس 
جمعیتی و ظرفیتی است. موج بازنشستگی 
معلمان که تا مهر ۱۴۰۳ به ۷۲ هزار نفر رسیده، 
هم‌زمان با محدودیت ظرفیت دانشگاه فرهنگیان و 
شهید رجایی در تربیت نیرو‌های تازه‌نفس است.

این دو دانشگاه در مجموع فقط حدود ۲۰ هزار 
فارغ‌التحصیل در سال تحویل داده‌اند؛ شکافی که 

هر سال بزرگ‌تر می‌شود.
هم چنین گزارش‌ها حاکی از آن است که 
استخدام آموزگار در ایران از اواسط دهه ۷۰ با 
روند کاهشی رو‌به‌رو شد تا در اواسط دهه ۹۰ 
به بحران فراگیر تبدیل شود.در این راستا، طی 
چند سال گذشته راهکار‌های فراوانی برای برطرف 
کردن این معضل نظام آموزشی در دستورکار قرار 
گرفته است، اما تاکنون نتوانسته کاستی‌های آن 
را جبران کند، چنان که طبق آمار‌های موجود، 
بیشترین کمبود معلم مربوط به استان‌های تهران، 
البرز، خوزستان و سیستان و بلوچستان گزارش 

شده است.
اما در سوی دیگر، سیاست‌گذاری‌های کلان 
آموزشی نیز از مسیر اصلی منحرف شده است. در 
حالی که مدارس پایتخت هنوز برای پر کردن یک 
کلاس ریاضی با مشکل روبه‌رو هستند، مقامات 
امر به معروف از فعال‌سازی ۸۰ هزار نیروی 
آموزش‌دیده برای طرح حجاب و عفاف در تهران 

سخن می‌گویند.
 تناقضی آشکار در تخصیص منابع انسانی؛ جایی 
که برای طرحی غیرآموزشی بودجه و نیرو وجود 
دارد، اما برای جبران کمبود معلم در کل کشور 
نه. افزایش بی‌سابقه شهریه مدارس غیردولتی )از 
۴۰ تا ۲۴۵ میلیون تومان فقط برای شهریه ثابت( 
نیز به موجی از کوچ خانواده‌ها به مدارس دولتی 

منجر شده است.
این مهاجرت آموزشی، فشار مضاعفی بر 
کلاس‌های دولتی وارد کرده و عماً بحران 

را تشدید کرده است. در کنار اینها، معیشت 
معلمان نیز به گرهی کور تبدیل شده و با وجود 
افزایش‌های رسمی حقوق در سال‌های اخیر، 
میانگین دریافتی معلمان حدود ۱۵ تا ۲۰ میلیون 
تومان برآورد می‌شود؛ در حالی که خط فقر شهری 

به‌مراتب بالاتر از این رقم است.
نتیجه همان چیزی است که مدتهاست درباره 
آن سخن گفته می شود، آموزش زیر خط فقر 

معلم و آموزگار مانده است.
پیامد‌های آموزشی و اجتماعی

این شرایط اکنون در حالی رخ می‌دهد که 
به گزارش اقتصاد ۲۴، کمبود معلم و تراکم 
بالای کلاس، مستقیماً بر کیفیت یادگیری 
تأثیر می‌گذارد. جایگزینی نیرو‌های موقت یا 
غیرتخصصی در دروس پایه به‌ویژه ریاضی و علوم، 

سطح آموزشی را پایین آورده است.
چنان که نتایج آزمون‌های بین‌المللی مانند 
TIMSS در سال‌های اخیر نیز کاهش چشمگیر 
توان دانش‌آموزان ایرانی در ریاضیات پایه را تأیید 

کرده‌اند.
اما ماجرا فقط به یادگیری محدود نمی‌شود. 
نابرابری آموزشی میان مناطق، شکاف فرصت را 
عمیق‌تر کرده است. در استان‌هایی مانند البرز، 
خوزستان و حاشیه‌ تهران، مدارس دولتی با کمبود 
شدید کلاس و معلم کارآزموده مواجه‌اند و آن چه 
در نهایت از نتیجه این مسیر باقی می‌ماند، حضور 
یک »بزرگسال« در کلاس است، نه آموزش مؤثر.

هم چنین این روند به افزایش بازماندگی از 
تحصیل نیز دامن زده است. فشار اقتصادی 
خانوارها، کیفیت پایین آموزش و تعطیلی‌های 
پی‌درپی باعث شده بخشی از دانش‌آموزان، 
به‌ویژه در مقاطع پایین‌تر، مدرسه را رها کنند. 
در بلندمدت، این وضعیت به کاهش توان علمی 
و فنی نیروی کار آینده و عقب‌ماندگی در نوآوری 
و بهره‌وری منجر می‌شود؛ هزینه‌ای که شاید امروز 
دیده نشود، اما فردا گریبان اقتصاد کشور را خواهد 

گرفت.
ریشه‌های بودجه‌ای و حکمرانی اشتباه 

در موضوع معلمان
اما باید توجه داشت که بحران آموزش در ایران 
بیش از آن‌که ناشی از فقدان نیرو باشد، از ضعف 
در حکمرانی و بودجه‌گذاری ریشه می‌گیرد. چنان 
که در نهایت نیز حتی بزرگ‌ترین استخدام‌های 
ادعایی در سال ۱۴۰۳ )شامل ۷۲ هزار جذب 
جدید و ۲۰ هزار فارغ‌التحصیل دانشگاه فرهنگیان( 
نتوانستند شکاف نیرو را پر کنند، چون در سوی 
دیگر این خط باریک، درخواست بازنشستگی‌ها و 
افزایش تقاضا برای حضور در مدارس غیردولتی 

توسط آموزگاران شدت بیشتری گرفته‌اند.
در عین حال، بودجه‌های آموزشی در اولویت 
دوم مانده‌اند. اکنون دیگر سال‌هاست برنامه‌های 
غیردرسی و غیرمدرسه‌ای بر سیاست‌های تربیت 
معلم و نوسازی فضا پیشی گرفته‌اند و نتیجه این 
که مدارس دونوبته، کلاس‌های متراکم و رانتی 
است که آموزش باکیفیت را به کالایی نایاب برای 

طبقه متوسط بدل کرده است.
لزوم توجه به بسته سیاستیِ اقتصادِ آموزش

در چنین وضعیت پیچیده‌ای شاید نخستین 
گام، تراز فوری نیروی انسانی است. می‌توان 
از معلمان بازنشسته‌ متخصص دعوت کرد تا 
به‌صورت داوطلبانه و با مزایای هدفمند، برای یک 
تا دو سال دیگر در دروس کم‌پوشش باقی بمانند.

هم چنین در کنار آن، جذب‌های جدید باید 
با تعهد چندساله خدمت در مناطق کم‌برخوردار 

همراه باشد تا شکاف منطقه‌ای کاهش یابد.
در گام بعد، ظرفیت و کیفیت تربیت‌معلم 
باید افزایش یابد. دو برابر کردن ظرفیت دانشگاه 
فرهنگیان و شهید رجایی در رشته‌های علوم پایه 
با بورسیه کامل و الزام خدمت پنج‌ساله در مدارس 
دولتی، می‌تواند بخشی از بحران را مهار کند. 
)غالب دانش آموختگان حوزه معلمی خواستار 

حضور در مدارس غیر دولتی هستند(
نوسازی فضا و مهار تراکم نیز در این بین حیاتی 
است. برای جبران کمبود ۱۰۲ هزار کلاس درس، 
باید مدل‌های مالی ترکیبی به‌کار گرفت؛ از اوراق 
سبز مدرسه‌ای و تهاتر زمین شهری تا بودجه‌های 

استانی مشروط به کاهش تراکم.
هم چنین در حوزه معیشت نیز بازطراحی نظام 
رتبه‌بندی بر اساس مهارت‌های واقعی تدریس، 
ترازکردن حقوق با خط فقر شهری و پرداخت 
پاداش ویژه برای مناطق دشوار، می‌تواند انگیزه‌ 
ماندگاری در حرفه را افزایش دهد. در کنار این 
اصلاحات ساختاری، باید به تعطیلی‌های مکرر نیز 

پاسخ عملی داد.
سرمایه‌گذاری فوری در سیستم تهویه و گرمایش 
کم‌مصرف مدارس و تدوین برنامه کلاس‌های 
جبرانی برای روز‌های تعطیل، از هدررفت زمان 
آموزشی جلوگیری می‌کند؛ و سرانجام شفافیت 
در استخدام و ممنوعیت استفاده از نیرو‌های 
فاقد صلاحیت آموزشی در دروس تخصصی باید 
به اصل تبدیل شود. آموزش رسمی نمی‌تواند به 
میدان آزمون و خطای نیرو‌های موقت یا نهاد‌های 

غیرتخصصی تبدیل شود.
بحران معلم و کلاس در ایرانِ ۱۴۰۴، فقط 
کمبود نیرو یا آجر و سیمان نیست؛ بحرانی است 
که به ریشه‌های حکمرانی آموزشی بازمی‌گردد. 
وقتی مدارس دولتی در حاشیه تهران ماه نخست 
سال تحصیلی را بدون معلم ریاضی می‌گذرانند و 
یک ماه از تقویم آموزشی به‌دلیل آلودگی و ناترازی 
دود می‌شود، معنایش این است که سرمایه انسانی 
آینده را از دست می‌دهیم. در جهان، استاندارد 
کلاس بیست‌ نفره با معلم آموزش‌دیده، معیار 
بدیهی کیفیت است، اما در ایران این هنوز 
آرزوست. در این میان اما راه‌حل‌ها روشن هستند؛ 
تربیت معلم باکیفیت، نوسازی فضا، معیشت 
متناسب و اولویت‌دادن واقعی به کلاس؛ و تا زمانی 
که این چهار ضلع کنار هم ننشینند، روایت یک 
دبیرستان حاشیه تهران می‌تواند در همه ایران 
تکرار شود و پاسخ همان باشد که »ریاضی واقعی 

از هفته بعد…«

حکمرانی آموزشی ایران در بن‌بست کمبود معلم؛

 وقتی مدرسه، فقط ساختمان است
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511/18آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005022197 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف  وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حسین خسروی راد فرزند محمد در ششدانگ یک 
باب ساختمان به مساحت 167/20 مترمربع از پلاک شماره 11 فرعی از 8 اصلی واقع در بخش 
12 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای مهدی حریرچی فرزند علی اصغر 
محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری 
در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ  انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

)م الف 7357( تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25
مجتبی لطفی پور _ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور
511/19آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 

وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره 140460306005020143 هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف  
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فاطمه سپهران فرزند غلامرضا در 
ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 152/47 مترمربع از پلاک باقیمانده 2 فرعی از 
233 اصلی واقع در بخش 2 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای علی 
اکبر خیرآبادی محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی 
روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. )م الف 7360( تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1404/08/10  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25
مجتبی لطفی پور _ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور
511/20آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 

وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره 140460306005020164 هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف  
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای ابوالفضل احمدی فرزند یوسف 
در ششدانگ عرصه یک باب ساختمان )زمین( به مساحت 463/17 مترمربع از پلاک 
207 اصلی واقع در بخش 2 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای 
علی فراهینی محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی 
روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. )م الف 7361( تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1404/08/10  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25
مجتبی لطفی پور _ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

511/21اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر 
رای شماره  140460306013002654مورخ 1404/07/12 هیات اول موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه و بلامعارض 
متقاضی آقای حسین هوشنگی بیلندی فرزند غلامرضا در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت 969/81 متر مربع از پلاک  شماره 1114 فرعی از1- اصلی واقع در 
اراضی علی آباد بخش یک حوزه ثبت ملک گناباد خریداری شده مع  الواسطه  از آقای 
علی اصغر فیاض و خانم حوا نخعی جویمندی مالکین رسمی محرز گردیده است، لذا به 
موجب ماده 3 قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه 
و محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه 
اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی 
و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع 
ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه 
حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور 
سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25 م.الف592
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

511/22اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زاوه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 

اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306277001256- 
1404/06/31 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک زاوه تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم رعنا رنجبری فرزند محمد حسن به شماره شناسنامه 1399 صادره از 
تربت حیدریه در  ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  19983/85 متر مربع 
قسمتی از پلاک 127 اصلی بخش 4 زاوه واقع در اراضی علیک خریداری از محل مالکیت  
غلام محمد رنجبری فرزند باباخان محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25 م.الف172
 حمید رضا غلامیان دلویی- رئیس ثبت اسناد و املاک زاوه

511/23اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زاوه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306277000773- 
1404/04/30 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک زاوه تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای علیرضا نجاتی شیخ آبادی فرزند محمد حسن به شماره شناسنامه 83 
صادره از تربت حیدریه در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  1172/88 متر 
مربع قسمتی از پلاک 121- اصلی بخش 4 زاوه واقع در اراضی حشمت آباد خریداری از 
محل مالکیت محمد مختاری فرزند شیر محمد محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25 

م.الف173
 حمید رضا غلامیان دلویی- رئیس ثبت اسناد و املاک زاوه

511/24اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306267004404 مورخ 
1404/06/27 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی خانم فاطمه عرفانی خانه قاهی فرزند احمد بشماره شناسنامه 2119 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  949/25 متر مربع قسمتی از پلاک  
56 اصلی بخش 10 ) با حفظ حقوق سند رهنی شماره 34053 مورخ 50/06/20 دفتر 
57 مشهد ( واقع در اراضی عسکریه از محل مالکیت محمد براتی محرز گردیده است. لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/25. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/09/10 م.الف8110
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/25اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306271004895  مورخ 
1404/07/01 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم زهرا رفیعی فرزند محمد بشماره شناسنامه 232 صادر از طرقبه  به چهار 
دانگ مشاع از ششدانگ یکباب منزل به مساحت 107 متر مربع قسمتی از پلاک  شماره 
148 فرعی از 76- اصلی واقع در اراضی مال آباد خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک 
مشهد منطقه پنج از محل مالکیت علیرضا سبحانی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/08/25. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/10 م.الف8099
امید خیرخواه – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/26اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306271005136 مورخ 
1404/07/07 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای سید محمد سیدی فرزند سید محمد نقی بشماره شناسنامه 63116  صادر 
از مشهد در ششدانگ یکباب منزل به مساحت 90 متر مربع قسمتی از پلاک 65- اصلی 
واقع در اراضی سی بی سی خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 
از محل مالکیت جواد خاکی فرخد موضوع سند 60128-1370/12/03 دفتر 73 مشهد 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه 
متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/25. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/09/10 م.الف8105
امید خیرخواه – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/27اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306271004899  
مورخ 1404/07/01 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای وحید مجتهدزاده فرزند امیر بشماره شناسنامه 0920175651 
صادره از مشهد در دودانگ مشاع از ششدانگ یکباب منزل به مساحت 107 متر مربع 
قسمتی از پلاک 148 فرعی از 76- اصلی واقع در اراضی مال آباد خراسان رضوی  بخش 
9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل مالکیت علیرضا سبحانی محرز گردیده است.

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 
نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/25. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/10 

م.الف8096
امید خیرخواه – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/28اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306015002906 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تایباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای قمر الدین مردانی ماکوئی به شناسنامه شماره 661 کد ملی 0748591834 صادره 
تایباد فرزند احمد در ششدانگ یکباب منزل به مساحت 170/38 متر مربع پلاک شماره 
698 فرعی از 250اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 14 مشهد حوزه ثبت ملک تایباد 
و از محل مالکیت قمر الدین مردانی ماکوئی و قسمتی از پلاک محرز گردیده است.لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/25. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/09/10 م.الف511
 رسول طاهری زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد

511/29اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306015006056 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  تایباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  اقای صادق 
اوجادی به شناسنامه شماره 737 کد ملی 0748601066 صادره تایباد فرزند غلامحیدر 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم زار به مساحت 25142 متر مربع پلاک شماره 
27 فرعی از 296 اصلی اراضی محمد آباد واقع در خراسان رضوی بخش 14 مشهد حوزه 
ثبت ملک تایباد و از محل قسمتی از مالکیت مهدی بافتی گلشن و قسمتی از پلاک محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/25. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/09/10 م.الف511
 رسول طاهری زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد


